

# KEMENESVIDÉK

KÖZGAZDASÁGI FÜGGETLEN HETILAP.

(„KISCZELL és VIDÉK”)

(„KISCZELL és VIDÉK”)

Helyi árak: 5 kor. Helyi árak: 5 kor. —  
 Helyi árak: 4 kor. Helyi árak: 4 kor. — 20.  
 Helyi árak és jogviszonyok egy évre 8 kor., 60 évre 8 kor.  
 Helyi árakról értesíthetnek: keddén és

Lapkiadóháza felelős szerkesztő:  
**Mész Gyula**

Csillámszék, Dömökföld, Gembe km — Tűzoltó  
 társaság a kiadóhivatal és óv. Seigmund István  
 könyvtárában

## A községi takarékpénztárak.

Ujabb időben úgy a fővárosban, mint a vidéken erőteljes mozgalom indult meg a községi takarékpénztárak létesítése érdekében. A minék elsősorban az az oka, hogy sorra buknak a budapesti és vidéki pénzügyintézetek s nemcsak a részvényesek, de a betevők pénze is oda vész.

Most van a legjobb idő arra, hogy a régen vajdó terve megvalósíttassék. Biztos menedéket kell nyújtani a kistőknek melynek bizalmát a legutóbbi bukások erősen megrendítették. De viszont a községi takarékpénztárban olyan forrást kell életre kelteni, mely nem az önző nyereséskedést, hanem elsősorban a közgazdasági érdeket tartja szem előtt.

Magyarországon sincsen olyan törvény, mely a takarékpénztárak, de különösen a községek alapította takarékpénztárak jogviszonyait rendezné. Községi

(tc.) törvényünk kizár minden olyan tőkeelhelyezést, mely a községi tőkét pénzügyintézeti foglalkozásban kockázatnak teszi ki. A községek tehát támpontot arra nézve, hogy takarékpénztári ügyletekkel foglalkozhassanak, egy más törvényben, a kereskedelmi törvényben (1875 XXXVII. tc.) kerestek. E törvény alapján, mint a községek kereskedelmi üzletei, egyéni cégek gyanánt létesültek a fennálló községi takarékpénztárak.

Jogilag tehát a községi takarékpénztár

mint egyéni cég jelentkezik, de majdnem teljesen oly szerkezettel, mint a melyet a kereskedelmi törvény a részvénytársaságokra nézve állapít meg. Magyarországon csak 17 községi takarékpénztár van, a mely szám a takarékbetétusléttel foglalkozó összes magyar részvénytársasági pénzügyintézeteknek alig egy százalékát teszi ki. Külföldön a legtöbb államban az arány éppen megfordított. Ausztriában és Franciaországban a takarékpénztárak mintegy 80 százaléka községi alapítás. Németországban pedig szinte a községi jellegű városi takarékpénztárak válnak ki nagy számmal az erejükkel.

Hogy a községi takarékpénztárak milyen nagy vonzóerőt gyakorolnak betevőkre, azt a magyarországi szerény példák is mutatják. Így a fumei községi takarékpénztár 25 millió korona takarékbetétet kezel, vigyis többet mint az összes ottani intézetek. A nagykőrösi községi takarékpénztárnak 300.000 K alap tőke mellett hétmillió, a pinkafői községi takarékpénztárnak negyvmillió betéje van. Ez utóbbinak és a fumeinek sincsenek alaptőkéje. A többi takarékpénztárnak is csak kis alaptőkéje van. Mindazonáltal alap- és tartaléktőkéiket sokszorosan meghaladó betétösszegeket kezelni.

E jelenség a községi takarékpénztárak egyik jellemzős a betétek szempontjából igen becses sajátosságával függ össze, a mennyiben ezeknél az intézeteknél a garantiák nem egyedül az alap- és

tartaléktőkében nyugsznak, hanem azoknak a hátvédét még külön a község anyagi szavatossága is képezi. Ez a szavatosság a legtöbb községi takarékpénztár alapszabályában is megtalálható. Kivételt képez a nagybányai községi takarékpénztár, mely alapszabályában határozottan kimondja, hogy az alaptőke és tartalékalap összességén felül a város kártérítést nem vállal.

Es az intézkedés azonban ellentétben áll a kereskedelmi törvénnyel, melynek alapszabályára helyezkedett ez az intézet. Úgy látszik, az intézet belátta tévedését, mert szükségesnek látta külön közhírré tenni, hogy a város az alap- és tartaléktőkén kívül egész vagyonával felelős a betétekért.

Megjegyeztük még, hogy az összes magyar községi takarékpénztárak először nyereséggel dolgoznak. A nyereségek mintegy 50 százalékát az illető községi pénztárakba szállítják be, míg átlag 10 százalékot jótékony célokra szűnnek. Ebben előnyösen eltérnek a magánintézetektől, melyek nyereségüknek legfeljebb 1 százalékát fordítják erre a célra. Mindezekből kitűnik, hogy a még igen szerény keretek között működő magyar községi takarékpénztárak is jó eredményeket mutatnak fel, a miért is a kormány és a törvényhatóságok csak rövid dolgok ocselakszenek, akkor na a községi takarékpénztárak felállítását előmozdítják.

Már az ötödik évfolyamra teát szüresülgették a...  
 — Elmondjam, mi történt velem négy év...  
 Akkoriban államügyész voltam Falticsinban...  
 Hirtelen, a legelőnkebb társalgás...  
 olyan szomorúság fogott el, amelynek...  
 Beteg vagy? — kérdezte az egyik ba...  
 Mintán csakugyan nem tudtam, mit feleljek...  
 KHL hogy tudtam volna miért, mégis csaló...  
 Análé a másikba.  
 Análé, még félóra sem telt el...  
 Análé, amikor sürgőnyt hoztak, amely...  
 Análé, amikor sürgőnyt hoztak, amely...

Meg kell jegyeznem, hogy a bátyám nagyon...  
 Csudásabb volt, amikor férjhez ment. Már...  
 A legelső vonattal elutastam és halálra fá...  
 A fejénél mind a két oldalon gyertyák...  
 Mit gondolnak milyennek lettem...  
 Análé, amikor sürgőnyt hoztak, amely...  
 Análé, amikor sürgőnyt hoztak, amely...

utolsóval? Négyeszer frankot kap s ezért is elő...  
 Együtt állítottak össze azoknak a névsorát...  
 Amikor hazahozták a gyászjelentéseket a...  
 Análé, amikor sürgőnyt hoztak, amely...  
 Análé, amikor sürgőnyt hoztak, amely...  
 Análé, amikor sürgőnyt hoztak, amely...

### A szeszkontingens.

köszegazdasági életére legfontosabb és leginkább életbevágó javaslat az utóbbi idők törvényjavaslatai közül feltétlenül a szeszről szóló javaslat.

Itt most a javaslatot nem akarjuk kritizálni, csak csakaszert ismertetést adunk róla a következőkben.

Legjelentősebbek a javaslatnak az ipari szesztermelés korlátozására irányuló intézkedései. A javaslatnak megokolása ebben a tekintetben arra utal, hogy 1912—1913-ban a szesztermelés 125. 712 hektoliterral emelkedett, a miből 18 596 hl. esett a mezőgazdasági, 107. 127 hl. pedig az ipari szeszfordókra; 1913—14-ben (1914. ápr. végéig) az emelkedés 116. 778 hl., a miből ismét az ipari szeszfordókra 99. 191 hl. jutott. A javaslat abból a célból, hogy a szesztermelésnek a belföldi fogyasztáson alapuló további fejlődése egészen a mezőgazdasági szeszforrás részére biztosítsák, az ipari szakban a vámvonalon belül eső területre kiszálítható alkoholt összes mennyiségét 450 000 hl.-ben állapítja meg. Ebben a mennyiségben tehát az összes, kontinensnel bíró és nem bíró ipari szeszfordóknak akár kontingens, akár exkontingens elszállítása, még pedig akár adóköteles, akár adómentes felhasználásra, bele van számítva. Nincs azonban beleszámítva ebbe a mennyiségbe a vámvonalon kívül álló export, valamint — az ecetgyártás kivételével — a különös denaturáló szerrel való denaturálás mellett, vagy a végzet más ipari célokra közvetlenül a szeszgyárból elszállított alkoholt, a mel térer — tehát az ipari szeszgyárak szabadon mozoghatnak. Ha a fogyasztási vagy áruvalakulási viszonyok indokolják, a minisztertanács a pénzügyminiszter előterjesztésére az évi alkoholmennyiséget, vagy ha csak a sajtolt élesztő fogyasztásának emelkedése indokolja a főlelelést, kizárólag a sajtolt élesztőt termelő ipari szeszfordók által elszállítható alkoholmennyiséget egy-egy termelési időszakra terjedő érvényűvel főlelelheti. A négy-százötven ezer hl.-nek felosztásánál a kontingensnel bíró összes ipari szeszfordók részeseülnek, míg a kontingenssel nem bírók közül csak azok a melyek 1912. szept. 1-től 1914. augusztus végéig üzemben voltak és üzemükkel végleg fel nem hagyták. A felosztás az egyes ipari szeszfordókra az 1912—13-iki időszakban volt tényleges szesztermelés arányában történik, levonva ebből a vámvonalon kiszállított exportmennyisé-

geket és az így megmaradt összegnek 20%-át a mely minden egyes ipari szeszgyárnak évi elszállítási keretét határozza meg, vagyis azt a mennyiséget, a melyet a vámvonalon belül szabadon elhelyezhet.

Kétségtelen, hogy a javaslatban ugynevezett „kiszállítási keret” alapján nem más, mint liberálási-kontingens, a mely tehát a termelést kartelszerűen szabályozza az ipari szeszgyárakra nézve és fejlődésükben megakasztja. Magát a termelést a javaslat közvetlenül nem érinti, hanem csupán a belföldi elszállítási mennyiségeket határozza meg, ellenben magát a termelést is meghatározza néhány új exkontingens-szeszgyárra nézve, a melyekkel a pénzügyminiszter ebben az irányban egyességet kötött. Ezek a Heller-Vilmos vágvecei, a díóségi cukorgyár galántai, Kuffel kisperkátai és Löw-Beer magyarfalvai szeszgyára, a melyeknél az elszállítási kontingensen kívül a maximuma termelés 5000, 10.000 és 15 000 hl.-ben van megállapítva, vagyis exportra és denaturálásra csak az elszállítási kontingens és a termelési kontingens között levő mennyiség marad számunkra.

Közvetve azonban a kiszállítási kontingensek korlátozása maga után vonja a termelés szabályozását is, mert a szesz-export csak nagyon mérsékelt határok között mozoghat.

Az ipari szeszfordók a korlátozással szemben abban a kedvezményben részesülhetnek, hogy az 1914—15. évre érvényes kontingensük többé változás alá nem esik, azonkívül a szállítási kontingensek megállapítása következtében a következő évben legalább a szesz készletek jelentékenyen csökkeni fognak.

A kiszállítások korlátozása következtében a javaslat kártalanításban részesíti azokat az ipari szeszfordókat (azok kivételével, a melyeknek termelése egyességgel meg van állapítva), a melyek közelmúlt termelési időszakokban teljesítőképességüket lényegesen fokozó beruházásokat tettek, e fokozás azonban az 1912—13. évben, a melynek alapján az elszállítási kontingensek megállapítottak, még nem érvényesült. Igen jelentős továbbá a javaslatnak 11. §-a, a mely abból a célból, hogy a termelés szabályozása a fogyasztás, a kincstár vagy az ipar érdekében káros átalakulásokra ne vezetessen, a kincstárnak egyes ipari szeszfordók kiszállításiára ad jogot.

Ebben a szakaszban azonban egyáltalán egy továbbvezető gondolat is megnyilatkozhatik, mert a javaslat megokolása azt mondja, hogy az a kiszállítási jog egyikét képezi azoknak az alapoknak is, melyeken a szeszadózás végleges rendezése a jövőben, a mikor annak szükségé fog mutatkozni, fogantatni lesz vehető.

kinyitom a szemem s a sötét szobába nézek, okvetlenül valami borzasztó dolgot kell látnom.

— Bár nagyon fáradt voltam, csak nehezen aludtam el és borzasztó álmodtam. Az egész álom még tisztán áll előttem.

— A halott a szobámba jött. Én az ágyban felkéltem és ő merően nézett rám.

— Mennyit mulattam magán, — így szól.

— Én úgy tettem mintha halott volnék a maga igazán annak tartott!

Nagyon vig volt és én örültem, hogy él s ilyennek láthatom. A hal halántékán egy csopocské piros foltot láttam.

— A bátyám tudja, hogy maga él? — kérdestem anélkül, hogy a hangomat hallottam volna, mint ahogy nem hallottam az övét

— Ejj dehogya! hisz alszik.

— Asszakra kifejezésült az arcára.

— Bosszantott, hogy már mindenkit értesítettek — szól dühözve — ima visszahoztam valamennyi levelet.

Eszel egy halom borítékot dobtam az asztalra, a legfelsőt a keszbe vette és halkán elolvasa a címet... Fülébredtem, már reggel volt. Vajjon csak egy pillanatra tartott ez az álom, vagy mindaddig, amíg aludtam? Hogy tudhatnám ezt? Csak arra emlékeztem nagyon pontosan, hogy amikor fölébredtem, eszeműl voltam gróndve róla, hogy Zsócska családja minden sebeztem, hogy mindent csak álmodtam.

— Az este azt mondta bátyám, hogy a temetés tizenkét órákor lesz, a gyászejelenen pedig délután két órára volt jelenve. Fülkeltam,

hogy az órára nézek. Milyen különös... Az egész lelévőcsomó, melyet magam vittem a dőztára, ott fektett az asztalon!

Egy pillanatra azt hittem, hogy megszavardott — eszem: dőrszobám a szemem és tisztán igyekeztem jutni vele, mit álmodtam és mit láttam.

Ezek talán más borítékok? Odamentem az asztalhoz és most már semmi kétségem sem lehetett. Magam címetem ezeket a borítékokat és dobtam a levelesekénybe! Gondolkozni kezdtem nem voltam résegg... egész pontosan emlékeztem egy címre, amely ebben a pillanatban olvastam el, mielőtt az egész csomagot a szekrénybe dobtam; itt volt legfeljeli.

Mit jelenten ez? Hirtelen ijedten fönyitottam a szoba ajtaját. A gyertyák még mindig égtek a halott mellett.

A „haha” egy sükén aludt s fejét ráfektette a asztalra. Amikor meglátott, föngrott és kiáltott: —

— Nem volt valami ma éjjel a szobában? — Nem uram, senkit sem láttam.

Csakugyan megböngésztem volna erre a feleletre, ha a szobámba be nem jött a szobába.

— A levelhordó mind visszahozta a leveleket — így szól, — mert három centimes bélyegeket kell rájuk tenni.

A bátyám nyomtatványt küldte azért a... et és csak másfél centimos bélyegelt rájuk, hogy ebben is takarékoskodjak! Megláttam a rejtélyt kulesát.

### Zita hercegnő.

Még nem mult el a borzalom, mellyel a trónörökös és nejeinek, élete virágában arószakon halálal elhunyt Hohenberg Zsófiának meggyilkolására gondolunk, a figyelmeztetés az ifjú felé fordul, mely elfoglalja az elhunyt trónörökös pár helyét. Az élet nem tűr meg türeségeket a térben. Organismusában minden helynek be kell töltenie. Így tehát érdeklődésünk most Károly Ferenc József főherceg és Zita főhercegnő asszony felé fordul, akik most a trón közvetlen közelébe jutottak s nekik jut ki mind az a figyelem, amelyben eddig Ferenc Ferdinándéknak volt részük.

Zita főhercegnő asszony a jövőre magyar királyné. Es a hivatás annál is nagyobb, mert az a cím egy olyan királynő emlékéhez kapcsolódik, aki mindörökkön mintaképe lehet a finomlelkű és téneseves érzelmű nőnek. Eddig a nagykövetségnek kevés alkálma volt hozzá, hogy Zita főhercegnővel találkozzon. Házassága óta keveset szerepelt a nyilvánosság előtt, bár a bécsi udvar első hölgye volt. E tartózkodásra az anyai örökök kényszerítették, a melyek szaporán következték egymást.

Es különben teljesen megfelelt a kívánalmaknak, mert már leánykorában is kijelentette, hogy házassága első éveit teljesen az otthon élet benedéseinek akarja szentelni. Ez a kívánalma annál is inkább erősödött, mert férjében Károly főhercegnőben egyben azive választottját találta meg.

Zita főhercegnő asszony 1892. május 9-án született, most tehát 22 éves. Eljegyzését a fiatal leányok egyszerű s eseménytelen életét élte. Kitiűnő anyjának gondos szeretete vette körül s család körben — 19 gyermekkel együtt — gondos nevelésben részesült.

Zita főhercegnő asszony olasz földön született de nagyrészt a Wiener-Neustadt melletti Schwarzenau kastélyban nevelődött. — Csak nevelés teljessége kedvéért vitték el időnkint Bajorországba, a sanbergi kolostorba, később pedig Wight szigetére, a Benedekrendiek ottani apátjába. Ebben az apátjába két névtere viselt a rend ruháit: a csodásabb Adelheid hercegnő és a nagyon szeretetre méltó Francisca hercegnő. A ki apaca léteire is megtartotta vidám kedélyét Zita főhercegnő asszony vallása és jámbor, mint a pártmai hárs minden tagja. Telve van azonban türelmeséggel minden más vallású iránt s jelen ment mindenféle előítélettel. — Legnagyobb szenvedélye: a természet és a legnagyobb lelkesedéssel tud a bírodalom hegyeinek szépségéről beszélni. Mint a mai generáció anyja leányának és asszonyának, neki is kevés érdeke van a fényűzés, főleg pedig a tulzott toalettikusságnak iránt. Végelentül szereti a virágokat és nagyonoly nagy barátja a madaraknak.

Most aután Zita főhercegnő asszony csendes s intim gyönyörűségekkel teli életében sok dolognak meg kell változnia. A főhercegnő asszony bizonyára jut majd ideje, hogy elhagyja otthonának csendes szépségét, hogy reprezentáljon s hogy átvegye azokat a humanitárius kötelességeket, amelyek a jövőre királynéknak osztályozhatók jutnak. Mindes új kötelességeit őrművel vállalja majd magára, mint ahogy megvan az a tehetség, hogy a kötelességeket mindig a szebbik és jobbik oldaláról nézi és fogadja. Mindenekelőlt pedig meg akarja majd osztani férje jövőre és súlyos kötelességeit, amint hogy az eddigiekkel is őrművel élte végig vele együtt. Mindenképpen emlékszik még rá, hogy Zita főhercegnő asszony, a magi jó katonasszony, mint követte urát etapként, az összes katonai állomásokon, amikor Károly főherceg egész Galiciát végigjárta. Várom a vároara kísérté a főhercegnő s nem irántott a fardalmaktól. Kolomeában a főhercegnő pár idillikus élelet élt egy kis hársban s a főhercegnő asszonyon különösen nagy örömet okozott, hogy tyukjai — mert tyukokat is tartott — bosszútan a szalonba.

**Steinlepfard. Híllomle. Jappon**  
Bergmann és ögei Telohoz ád Eibe.  
Egyre nagyobb kedveltségnek és elismerésnek örvend szépül ellen való elismert hatásként fogva. Ésa bír-és szépség gondozásában való felkutatásnakáért. Eszenyi elismerésvélti Sok leg-nagyobb kitüntetés... Bevezetés... Eszenyi... Ugyeljen nyomtatáskozsa a Steinlepfard vaddjegyze ható gyög szerárakban, 1914. 12. 12.

HIREK

Nyári alkony.

A nyári nap lehanyadt, este van, csendes szellő saszog titokzatosan. Zöld lombos fák bólogatnak feketén, imádság rezg a barangok ércnyelvén.

Alkonyodik, megmúl a furulya, szöke kis lány ablakából hallgatja. O a falu legkedesebb leánya, szért eped minden legény

Németi Gyula.

Elnyelésük a ... A pannonhalmi Szent Benedek-rendi főn... személyi elnyelésük a következő: Pannonmán: fokormányzó: Weber Jácint-ispáti titkár. Reperei és szőlőeseti s pincésesi kormányzó: Kemény Fülöp; templomgondnok: Horváth Károly dr.; iskolai tanár: Fiori Oszkár, tanítókai... és hitszónok: Janotta Cirill; hitészónok és

... ponti gazdasági tanács tagja: Gacsér Kalazant; tanárok: Orlitzy Tamás Vasul. Községben tanárok: Komocsey Gáspár, Kálovits Rudolf. Pápan: tanárok: Agatina Gyula, Knamits Virgil, Blaskovics Placid. Sopronban: tanárok: Bosznánszky György és Gröss Ödön. Tanársegéd...

Tarkányban lelkes: Srétely Damás. Vaspremer városban lelkes: Vid Jeromos dr. Győrszentmártonban lelkes: Jung Benedek.

Tuzsóló szövetségi kiállítás. A vas megyei tüzsóló szövetség Sárváron tartott kas...

... Manó koldúcs

... Gyűlés meggyűlés. Szentgotthárdon B. gyári munkás mintegy fél évvel ezelőtt eljegyzett egy loebeni nővel 18 éves munkáslányt Wolf Terást, akiről azt hitte vagyonszerűleg egyetlen gyermeke. Ugy volt, hogy az esküvőt a múlt vasárnap fogják megtartani. A véglegesen azonban megtrúdta, hogy a leány szüleitől van ugyan szép haza és egy nagobbba, de azok ugy talvannak adossággal terhelve, hogy már nem is az övék, — mire lemondta a eljegyzést a leánnyal és kezdte tenni a esetet.

lőtte magát. Az asztalon egy levelet találtak, melyben értekezésen bucsukit szüleitől s arra kérték, hogy haláláról ne értesítsék hűden véglegénét.

A szerencsétlen leány még élt mikor kérdésbe szállították, azonban felgyógyulásához semmi reményt sem fűztek az orvosok.

A szegvárosiakat megtartták. Az Esz... kaptak és csakhamar elcsúsztak a szennyes habok... rok se ségére... mellett, de az ár csak a holttestét tudták a partira húzni a visból.

Ságos hatlon éjjel odig... len okból tűs támadt. Hamarosan náj kás melléképületek lettek a lángok martalócra.

... ázra ítélte hivatali alkutasítás büntette... őzv. Kellay Jánosról volt rumi postamesternek a tábla jóváhagyta, melyet keddén délelőtt hirdettek ki Koltayné előtt. Az elítélt asszony szomorú megadással vette tudomásul a tábla végzetését s arra kérte az elítélt, hogy mielőbb szállításra el a máriánosztrai fegyházba, mert do gonai szeretne. Itt Szombathelyen pedig nincs munkája és tegey lehetnévő a bíróság, hogy hozzátartozóitól mihamarabb elbocsáshassák. Az értékét neki, mire az aktu: véget ért. A bírónör visszavetette a megtrét szomorú rab asszonyt

Gyilkos székér. Gyóta-pusztán a múlt vasárnap Lukács József batorokkal megtrébelt kocsiában a lovak valamitől megtrádak és megtrá amodtak A szögálló lovak elké... yörgyné az egyik há... faházba szösdött, de a mellébe íróbörgő kocsi hárulja meg sujtotta fejbe, hogy koponyacsontját teljesen asztuszi. As asszony asztrnyethalt.

... szegvárosi... óta udvarolt mar Horvath János nu kás Holswart Ilona 19 éves gyári munkásnőnek, azonban a csinos barna leány nem hit udvarlójának, ami legutóbb már annyira dühbe hozta a leányt, hogy oltó megtréde és több lemettszette a leány bogarfekete dufonatu haját.

... Nekem így is kó lennel — mondta neki

A csúfú tett leány azonban nem tette magáévá a hosszúálló udvarló állaspontját, hanem feljárt: testi épég megtréde mint a kir... árszbíróságná.

... Bass pályatársairól. A hírneves... lass tragika Róma egyik vilángyűlésében most rendezte be a színdarab könyvtárát, melyet fiatal

Duna meghívására tett látogatásáról... isamol be A Nő c. feminista folyóiratban Glücklich Vilma egy rendkívül érdekes cikk keretében. Ugyanazok esen számos jelent meg Fónagy Bélának cikke „A Nő hársáról” a lipcsei könyvkiállításon. Szikra: A hársaság és az „eugen” mozgalomról irt. Aljai Margit pedig asokról a visszaélésekről, melyeket az ódaszó tanítónőkkel szemben elkövetnek a szülők és amelyek különösen mar az ukolász végén a legszembesülőbbek... mére saát... t végig tengódnék. Nagy érdeklődésre számított Gergely Jankának a Nőiaktivisták országos

egyestülete elnökének. „Mi hasznom van belőle?” című szellemes cikke is. „A Nő”, vasárnapjánban a leányok elől elcsart, a leányokat nékülés és végül a férfitársadalom által a leányoknak mánt ukolakkal foglalnak. A bel- és külföldi érdekes szemleanyagon kívül ismerteti még a lap a coloradori választójoggal bíró asszonyoknak a bársas akcióját, s-lelyet erélyes kösbelépésekkel. sztrájkoló bársasok érdekében kitértettek A Bedy-Schwimmer Róza, gróf Teleki Szaniszló (Szikra) és Pogány Panna szerkesztésében. mébe enkintr megjelent, egyetlen magyar feminista lapnak előfuzetési ára évre 6.— korona, időbára 250 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, V. Maria Valéria-ut. 12 sz. alatt van.

Meghalt érdekes. Nagy Ferencnek családunk munkásszony levelei kapok Hajmáskéren lakó tat-na fátról, hogy sa véglegy lett s jöjjön el látogassa meg a menyasszonyát, milyen gazdag es szép leány. Az öreg 62 évm annony össesecsmagolt egy kis elemőmát a már asnap vonatra utt Kéte kádn ért oda s sa egyenesen a menyasszonyáék hársához vezetett. Az öreg asszony boldogan es könyvesve ölegette egyben na szépséges, piruló menyat egyzer csak gyúga, elhaló sikollyal a kapott s eszméletlenül rogyott ódasra. A orvost hívták, de mire az orvos segítség megtréde, az öreg asszony meghalt a sa karjában. szagat szaviszthűdést állapított meg a halál okait

Borbélymester hársa. A szombathelyi Hívényszék büntető tanácsa előtt pénteken Blasinica Ferenc vasvári borbély állott súlyos váddal terhellen. Az ügyesság vadja szerint Blasinica egy fiatal 15 éves vasvári lányt megtréde. A tárgyaláson a borbély tagadta a bűnet, azonban a kihallgatott tanuk sorra ellene vallottak. A bíróság beigazolva látta a vádlott borbély bűnségét, s egy évi börtönre ítélte. Az ítélet ellen az elítélt felelőbérést jelentett be.

Nagy szerencsétlenség s nyári okozta nagy gyermekhalandóság s a tudó hamar megromit és a szegény kis cocsmosnek nincs megbísható táplálékuk. Minden gondos anya tehát idej-korán kisérletet tesz kedvencénél a régbelvi Néstlé-féle gyermekhisszattal, melyet a kis gyermekek nagyon szivesen vesznek és asomkivül ocsón megtréreshető. — Próbádoobant díjtalannul kuld s Henri Néstlé cég, Waa, L. Biberstrasse 31 P.

Hirdessen a Kemenesvidékben.

NYILVÁNOS ARVERÉS Forrázók községvásárlái, folyó évi Julius hó 15-én délután 3 órakor egy visimalom, a mely 700 □öl területen fekszik, vizijoggal együtt nyilvános árverésen, a legtöbbet igérőnek eladatik.

Sirolin Roche biztos gyógyhatást nyújt katarhusoknál, hörgőhurtnál, asthmanál, influenza után. Sirolin Roche kezdő tüdőbetegséget csirájában elfojt. Kellemes íze és az étvágyra való kedvező befolyása megkönnyítik a Sirolin Roche-al való hosszabb barakát



A légzési szervek meghűléseit megbiztossában a Sirolin Roche - al kezelik. Ezért nélkülözhetetlen ezen elismert és bevált szer minden háztartásban. Sziveskedjék a gyógytartásban belárazozott Sirolin Roche - e bársá.

166 sz. 1914 végb.

**Árverési hirdelmeny.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. §-a értelmében ezenel közbiré teaki, hogy a budapesti VI. ker. kir. járásbíróságnak 1913 évi 22921/2 számú végzése következtében Balassa Jenő ár. helyettes ügyvéd által képviselt Graf és Bartos budapesti bejegyzett kereskedő cég felépítés javára Boba községben 420 kor. 47 fill. a jár. erejéig 1913. évi június. hó 14-én fogantatott együttes kielégítési végrehajtás után le- és felül foglalt és 2277 K 90 f.-re becsült következő ingóságok, u. m. különféle fűszer, vas, porcellán és rőfös árúk, bolti berendezés s egyéb tárgyak nyilvános árverésen eladhatnak.

Mely árverésnek a celldömölki kir. járásbíróság 1913 ik év V. 212/2 számú végzés folytán 402 K 47 f. tőkekövetelés ennek 1913 évi január hó 1-én napjától jár 5%, kamatai, eddig 71 K 62 f.-ben bírósálg már megállapított költségek erejéig, Boba községben alperes lakásán és tisztelettségében leendő megtartására 1914. évi július hó 15. ik napjának d. e. 9 órája határidőül kitűztetik és abhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi t. c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett legelőbbet igénynek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az elárveresendő ingóságokat mások is le- és felül foglaltaták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881 évi LX. t. c. 120. §-a értelmében ezek javára is elrendelhetik.

Celldömölk, 1914. jul. hó 3.

ZABORSZKY kir. bir. végrehajtó.

**Nyomdai munkákat izléses kivitelben szállít**  
**„VÖRÖSNARTY” könyvnyomda**  
 Devecser.

A celldömölki kir. járásbíróság, mint telek. hat 2032/1914.

**Árverési hirdelmeny-kivonal.**

A Keresesaljai Törvénypénztár végrehajtónak Kapitár Jénos alsósági lakos végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 2600 K tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a celldömölki kir. járásbíróság területén levő Alsóság községben fekvő s az alsósági 1537 sz. tjkvben A 7-8 sor (124/11/b/2/c 1248/11/b/2/c. 1249/11/c/3/a/8) hrsz. 265. házs. alatt foglalt, udvarral bíró házra 3466 K. kikiáltási árban. Ugyaneren tjkvben 9 sor 1150/a/10/5 hrsz. alatt felvett kertaljai kertre 10 K kikiáltási árban u. e. tjkvben 10 sor 1249/11/c/3/b/4 hr. sz. alatt foglalt kertaljai szántóra 10 K kikiáltási árban. továbbá az alsósági 1708 sz. tjkvben A 7 1 sor 1250/b/15 hrsz. alatt felvett kertaljai kertre 10K kikiáltási árban.

Az árverést 1914. július hó 21. napján d. e. 9 órákor Alsóság községében fogják meg

Az árverés alá kerülő ingatlanokat a kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron nem adhatók el.

Az árverezni szándékozók kötelesek bánatpenzzel a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában meghatározott arányszámmal azmított óvadékképes értékpapírossal a kikiáltótnél letenni, vagy a bánatpenznek elegendő bírói letétbe helyezésétől kiállított letétbiztosítványt a kikiáltótnak átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881. LX. t. c. 147. 150., 170. §§.; 1908. XL. t. c. 21. §.).

As aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérletet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár számléka szerint megállapított bánatpenzt az általa ar ugyanannyi százalékság ki-gészíteni.

Celldömölk, 1914 évi május 8.

HUSSY ak. kir. járásbir.

a kiadomány hiteltől:

ROZMÁN kir. telekkönyvvezető.

Nyomdai munkákat izléses kivitelben szállít

**Hallatlan olcsóság!**

Jórehabra és vidéke n. é. községének szives figyelmébe!

Van szerencsem az igen tisztelt közönség b. tudomására adni, miszerint tíz év óta irántam tanusított b. partfogását némi leg mehalaljam, lhatároztam, hogy a mai naptól kezdve, bezárólag egy évig a következő árak mellett fogom a képeket készíteni.

**Leszállított árak:**

6 darab visilkóp	4 korona
6 " kis makart	6 "
6 " kabinet	8 "
6 " nagy makart	12 "
6 " bodnre	14 "

Életnagságu nagyításokat, családi csoportokat, menyasszonyi képeket kiválóan kedvezményes árakon készíték.

Dacára ezen olcsó-áraknak, a képek szép kiviteléért, tartósságáért felelősséget vállalok.

Csoport, másnép vagy egyéb alkalmi felvételekre megkívásra készséggel megjelenek.

Celldömölk, 1914. június hó.

Kiváló tisztelettel:

**Szabó Jakab**

fényképész

.. Celldömölk (Saját ház.) ..

**Hirdetések**

felvesz a kiadóhivatal.

**KEMENESALJAI KÖZGAZDASÁGI HITELBANK R. T.**

CELLDÖMÖLK.

Az Osztrák magyar bank mellékholyo. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság kezelteti főgynöksége.

Elsőrendű biztosító társaságok képviseletében elvállal minden-nemű biztosítást

Betéteket elfogad betétkönyveinkre, csekk és folyósamlára

Leszámlától üzleti- és magánnyitókát

Törlesztésen és rondes jelzálogkölcsönöket folyósít földbirtokra és házra

Folyósamlá hitelekkel engedélyes megfelelő biztosítók mellett.

A kebelében működő Kemenesaljai Önségélyző Hitelszövetkezet kötelesevny kölcsönöket folyósít

Bankuzlet körébe tartozó mindennemű megbízást elfogad